



НАША ПАРТИЯ, РАБОЧИЙ КЛАСС, СОВЕТСКИЙ НАРОД ПЕРВЫМИ ВСТУПИЛИ НА ПУТЬ СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА. СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ СОЗНАЮТ СВОЮ ВЫСОКУЮ ИСТОРИЧЕСКУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И ОГЛАДАЮТ ВСЕ СВОИ СИЛЫ ВО ИМЯ ТОРЖСТВА ВЕЛИКИХ ИДЕЙ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА.

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина»).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й

1969

ЯНВАРЬ

25

Суббота

№ 11 (3129)

Цена 2 копейки.

ПЯТИЛЕТКИ ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

Чтобы весна не застала врасплох

Около четверти века работают механизаторы на сергеевских полях Михаил Павлович Юрин и Михаил Павлович Гришаков. За это время немало хлеба выращено и убрано ими. Хорошо, например, они поработали в дни сева в прошлом году, использовали свой тщательно отремонтированный трактор на пол-

ную мощность: ночью готовили землю, а днем сеяли.

По-хозяйски готовятся опытные механизаторы и к весеннеей страде четвертого года пятилетки. М. П. Юрин и М. П. Гришаков первыми в отделении поставили на линейку готовности все прицепные орудия к своему трактору: комплект борон, куль-

тиватор и сеялки. Наших механизаторов весна не застанет врасплох.

Г. КОЧЕТКОВ,
управляющий Сергеевским
отделением Марьевского совхоза.

МОСКВА. (ТАСС). Успешное выполнение летчиками-космонавтами В. Шаталовым, Б. Волыновым, А. Елисеевым, Е. Хруновым выдающегося научно-технического эксперимента—стыковки космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» и первого в мире перехода космонавтов из одного корабля в другой во время орбитального полета—новая, блестящая победа в космосе, результат огромных достижений нашей страны в развитии экономики, науки, техники и культуры, результат самоотверженного героического труда советского народа. Это результат мудрой политики Коммунистической партии Советского Союза, ее Центрального Комитета, уверенно и твердо ведущих советский народ ленинским курсом по пути к коммунизму.

22 января столица нашей Родины выразила народную любовь, гордость и восхищение новым покорителям Вселенной.

Торжественная встреча была устроена героям во Внуково. Руководители Коммунистической партии и Советского правительства приняли рапорты командиров космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» В. А. Шаталова и Б. В. Волынова. После триумфального проезда летчиков-космонавтов по улицам Москвы во космонавта СССР». Под бурные аплодисменты участников митинга товарищ Н. В. Подгорный вручил Шаталову В. А., Волынову Б. В., Елисееву А. С. и Хрунову Е. В. ордена Ленина, медали «Золотая Звезда» Героя Советского Союза и почетные знания «Летчика-космонавта по улицам Москвы во космонавта СССР».

ИДЕТ КОНКУРС ЖИВОТНОВОДОВ

ТРУДОВЫЕ БУДНИ СУДЖЕНЦЕВ

На высоком месте за селом раскинулись строения Судженской фермы Яйского совхоза. Это целый животноводческий городок, где оживление царит с раннего утра и до позднего вечера. Оно и понятно. Здесь насчитывается почти две тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе 690 коров, на уходе за которыми занято около сотни доярок, скотников, механизаторов. Столько скота и людей встретишь далеко не на каждой ферме. Да и показатели работы высокие. Так, средний надои молока на фуражную корову по ферме в прошлом году составил 3223 килограмма. Более 20 доярок имеют значительно лучшие надои, а двое из них—Евдокия Матвеевна Микульская и Зоя Васильевна Козлова перешагнули четырехтысячный рубеж.

За счет чего же судженцы добиваются успеха в своей работе? Скажем сразу: особых секретов у них нет. Каких-то исключительных условий—то же. Все дело в людях, в их отношении к делу.

Вот один из примеров. В некоторых хозяйствах как правило, так проблема—некому бывает даже покормить скот. Коровы остаются недоенными, пока доярки не нагуляются. А вот у судженцев такого не случается. Они твердо придерживаются правила: делу—время, потехе—час.

Благодаря усилиям механизаторов Федора Федоровича Файделя, здесь из 11 гусеничных тракторов марки «ДТ» 8-9 ежедневно на ходу. 5-6 из них заняты на подвозке кормов, один отвозит навозную жижу, один подвозит воду для кур, один с бульдозерной установкой борется с заносами.

Особой похвалы, по словам управляемого фермой Николая Трофимовича Найденко, заслуживают трактористы Федор Горст, Алексей Волосов, Демьян доярок даже на Судженской с. Судженка, П. СУХАЧЕВ.

НОВЫЙ ТРИУМФ В КОСМОСЕ

Дворце съездов состоялся митинг представителей трудящихся столицы.

Овацией приветствовали собравшиеся героев космоса В. Шаталова, Б. Волынова, Е. Хрунова, А. Елисеева, рассказавших о выполнении полетной программы. С большим вниманием была выслушана речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. «Успешный полет кораблей «Союз-4» и «Союз-5»,—сказал товарищ Л. И. Брежнев,—это большое достижение советской науки и техники, новый триумф мужества и отваги, ума и труда советских людей».

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный сообщил об Указах Президиума Верховного Совета СССР о присвоении космонавтам звания Героя Советского Союза и присвоении им звания «Летчика-космонавта СССР». Под бурные аплодисменты участников митинга товарищ Н. В. Подгорный вручил Шаталову В. А., Волынову Б. В., Елисееву А. С. и Хрунову Е. В. ордена Ленина, медали «Золотая Звезда» Героя Советского Союза и почетные знания «Летчика-космонавта СССР».



На снимке: одна из передовых производственных швейных фабрики № 8 комсомолка, профорг бригады, операционный контроллер Валентина Агеева. С конвейера в отдел технического контроля не уйдет ни одно изделие без тщательного осмотра Валентины. Девушка очень требовательна как к себе, так и своим подругам по бригаде. Поэтому вот уже много месяцев подряд ОГК ни разу не возвратил изделия для перешивки контроллер конвейера В. Агеева и колектив бригады, которую она обслуживает, работает без брака.

Фото А. Ларионова.

Бабенко, Александр Маслов, ферме. В том же гурте, где Иван Зеферт, Виктор Прачев, работает Микульская, например, молодые доярки Ольга Морланд, Валентина Семенова и Анатолий Ищенко и другие.

Кроме сена и соломы, коровам скормливаются ежедневно по 20 килограммов силоса и по 2 килограмма концентратов и плюс последних еще по 400 граммов на каждый надоенный литр молока. Рацион в общем самый обычный, такой же, как и в других хозяйствах.

— Но дело не только в районе,—говорит передовая доярка Евдокия Матвеевна Микульская.—надо еще покорить и подойти вовремя, иначе при тех же кormах молока получишь меньше.

Евдокия Матвеевна знает, что говорит. 17 лет своей трудовой жизни она посвятила работе на ферме, нелегкому труду доярки.

Пять лет назад она из первых на ферме надоила более 3 тысяч килограммов молока на корову, а два последних года дала более чем по 4000 килограммов, причем показатели ее работы неизменно улучшаются.

Сейчас, например, ежесуточный надои молока из коровы в группе Евдокии Матвеевны составляет 9,5 килограмма, а к концу месяца она думает довести его до 10 килограммов. И это, конечно, не предел.

Но рационы, правильное кормление и уход за животными это, разумеется, еще не в повышении их продуктивности. Надо еще и умело раздать корову после отела. Вот почему, например, в группе Евдокии Матвеевны такие рекордистки как «Беляна» и «Лина» дистанции по 20 килограммов молока в день, а «Стрекоза»—до 25 килограммов.

Чтобы надои были стабильными круглый год, надо следить за своевременным и правильным их осеменением. Казалось бы, простая истинка. Но она еще не дошла до всех. Казалось бы, простая истинка. Федор Горст, Алексей Волосов, Демьян доярок даже на Судженской с. Судженка, П. СУХАЧЕВ.

Правда, в целом по ферме суточный надои на корову пока составляет немногим более 6 кг. Но общий настрой животноводов направлен на то, чтобы закрепить прошлогодние успехи со значительным «плюсом», выйти победителями в областном смотре-конкурсе и внести свой вклад в достойную встречу 100-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина.

Например, Н. В. Нефедова по итогам прошлого года заняла 8-е место по ферме и по совхозу, надоив 3555 кг молока на корову, а в январе она уверенно лидирует в соревновании доярок, получая ежедневно по 11 кг молока на корову. По 8-10 кг надевают А. Костенко, Е. Микульская, Э. Минушкина, Л. Алленберг, Т. Журбенко и многие другие.

Правда, в целом по ферме суточный надои на корову пока

составляет немногим более

6 кг. Но общий настрой животноводов направлен на то,

чтобы закрепить прошлогодние у

успехи со значительным «плюсом», выйти победителями в областном смотре-конкурсе и

внести свой вклад в достойную встречу 100-летнего юби-

лея со дня рождения В. И. Ле-

нина.



НА СОРЕВНОВАНИЕ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

ПРЕЗИДИУМ района профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок на одном из своих последних заседаний рассмотрел вопрос «О социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и утвердил соответствующие мероприятия по доброчинному завершению пятилетки.

Во всех коллективах должны быть организованы оперативный учет и широкий показ хода социалистического соревнования в честь ленинского юбилея. Профсоюзным и хозяйственным руководителям заставить лицевые счета по учету показателей его работы и итоги соревнования подводить ежемесячно с вручением переходящего вымпела

«Передовику соревнования на ленинской вахте». Одновременно с вручением вымпела необходимо использовать все имеющиеся возможности материального поощрения.

Окончательные итоги ленинской вахты будут подведены в канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, когда победители соревнования будут награждаться специальными дипломами и памятными призами.

Районный комитет профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и районное производственное управление установили следующий порядок подведения итогов социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Коллективу отделения,

фермы, завоевавшему наибольшее число раз первенство в соревновании (с 1 квартала 1969 г. по 1 квартал 1970 года) и имеющему высокие показатели по культуре производства и трудовой дисциплине, присуждается первое место в районе с вручением на вечное хранение переходящего Красного знамени райкома профсоюза и присваивается почетное звание «Ударник соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В таком же порядке подводятся итоги социалистического соревнования коллективов транспортно-половодческих бригад, животноводческих ферм, столовых совхозов района. Им будет

вручаться 10 вымпелов на вечное хранение с присвоением соответствующего звания и вручением удостоверения.

Индивидуально соревнующимся работникам сельского хозяйства присваивается почетное звание «Ударник соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Коллективы отделений, ферм, бригад, цехов совхозов и колхозов, занявшие второе место в районе, будут заноситься в Книгу почета и награждаться Почетными грамотами райкома профсоюза и районного производственного управления.

Коллективы хлебоприемных пунктов, занявшие первое место, получают звание «Победитель соревнования в

честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» с вручением ежеквартально переходящего Красного знамени.

Итоги соревнования в целом по совхозам и колхозам, «Сельхозтехнике» подводятся бюро райкома КПСС и исполнкомом районного Совета по представлению райкома профсоюза и районного производственного управления поквартально.

Профсоюзной общественности села сейчас необходимо обновить все средства на глядкой агитации, сделать все, чтобы соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина включило в себя всех тружеников села.

И. ПЛОТНИКОВ, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.



Тюменская область. Много талантливых работ создал из мамонтовой и моржовой kostи один из ведущих мастеров Тобольской фабрики косторезно-художественных изделий Гавриил Андреевич Хазов. Его миниатюры были представлены на выставках и ярмарках десятков стран мира — Франции, Англии, США, Бельгии, Норвегии, Венгрии... Вместе с другими мастерами Г. А. Хазов уже многие годы создает композиции, рассказывающие о жизни и труде народов Севера, об огромных преобразованиях, которые произошли в Тюменской области.

На снимке: косторез Г. А. Хазов.

Фото И. Сапожкова.



И старый и малый в селе Владимира Хабаровского района знает Александру Николаевну Казарову (на снимке). Уже пять лет она является председателем сельского Совета. Часто встречается с избирателями, сообщает им, как сельский Совет выполняет наказы.

В селе живут звонки — по-тотеменные охотники и рыбаки. Александра Николаевна проявляет большую заботу о своих земляках, старается, чтобы вовремя завезли охотникам в зимовья продовольствие и снаряжение, чтобы

были там книги, газеты и журналы.

Фото Г. Хренова.

Фотохроника ТАСС.

Музыка в жизни Ильича

В картине Н. Н. Жукова «Аппасионата» изображен В. И. Ленин, облокотившийся на спинку кресла. Взгляд его задумчивый и в то же время одухотворенный. В слегка прищуренных глазах спрятались ленинские лукавые искорки. Неуловимый мягкий свет разлился по его лицу.

Такова картина художника Жукова «Аппасионата». Также называется и произведение великого немецкого композитора Бетховена для фортепиано.

«Аппасионата» Бетховена всегда производила на Владимира Ильича неизгладимое впечатление. Бурная, неукротимая, неистовая музыка увлекала и потрясала В. И. Ленина. Однажды, прислушав «Аппасионату», восхищенный Владимир Ильич сказал Алексею Максимовичу Горькому: «Ничего не знаю лучше «Аппасионаты», готов слушать ее каждый день. Изумительная, нечеловеческая музыка. Я всегда с гордостью, может быть, наивной думал: вот какие чудеса могут делать люди!»

Музыка всегда волновала Владимира Ильича, она помогала ему в борьбе и доставляла минуты высокого наслаждения. В раннем детстве Владимир Ильич слушал игру на рояле и пение матери — Марии Александровны — прекрасного музыканта. Притихшие де-

ти с трепетом слушали мелодии из оперетты Веретовского «Аскольдова могила», романсы Шуберта, произведения других композиторов. У Володи оказался преренный. В слегка прищуренных восходящий музыкальный слух. Уже в 8 лет он играл детские фортепианные пьесы. В гимназии Володя был неизменным организатором ученических музыкальных вечеров.

Были знакомы Владимиру Ильичу и народные песни. Особенно запомнилась ему «Дубинушка» — песня, связанная с жизнью трудового народа. На всю жизнь запомнились ему те слова, которые призывали к борьбе, свободе.

Не настала пора и поднялся народ, Разогнул он могучую спину. И стряхнул с плеч долой тяжкий гнет роковой, На врагов своих поднял дубину.

Эх, дубинушка, ухнем! Эх, зеленая, сама пойдет!

Поддернем, поддернем,

Да ухнем.

В детстве же узнал Володя и революционные песни. Он слышал их от отца на дальних прогулках в лесу или в поле. Волнующие воспоминания оставила

то братя мы с тобой, Мы в избавленье верим оба, И будем мы питать до гроба

Вражду к бичам страны родной.

— Мы невольно чувствовали, — рассказывает Анна Ильинична, сестра Владимира Ильича, — что эту песню отец поет не так, как другие, что в нее он вкладывает всю душу, что для него она что-то вроде «святая святых», и очень любили, когда он пел ее просили запеть, подпевая ему.

С годами любовь В. И. Ленина к музыке стала глубже, серьезнее, осознаннее. Под аккомпанемент сестры Ольги он пел песни, романсы и даже оперные арии. А под аккомпанемент матери они дуэтом исполнили «Исподимо наше море» (слова Языкова, музыка Вильбла). Владимир Ильич особенно воодушевлялся при исполнении последнего куплета:

Но туда выносят волны Только сильного душой. Очень любил он «Интернационал», «Варшавянку», бодрый маршевый ритм многих революционных песен, их страстные слова, призывающие к борьбе за свободу и счастье народа — вот что привлекало в них Владимира Ильича.

В самом конце прошлого века в далёкое сибирское село Шушенское, куда был сослан в то время Ленин и многие его соратники, пришла новая революционная песня «Смело, товарищи, в

(Окончание на 4 стр.).



Одесса. Областная база материально-технического снабжения доставляет запасные части, оборудование и сельхозинвентарь непосредственно во все хозяйства области. База проводит полную комплектовку оборудования для колхозных и совхозных новостроек.

На снимке: выгрузка тракторов T-74, которые отправляются в колхоз «Прогресс» Болградского района.

Фото И. Павленко.

Фотохроника ТАСС.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — СЕЛЬСОВЕТУ

Коргашинский сельсовет Мытищинского района назван лучшим в Подмосковье. Исполком Московского областного Совета вручил ему переходящее Красное знамя.

За время своих полномочий из 37 наказов, данных им избирателями все до единого выполнили. И веселое стало в селах. По вечерам загораются на улицах огни — светло, как в городе, асфальтовые тротуары у домов проложены, в домах — газовые плиты. А на

многих фасадах таблички — «Дом социалистической культуры и быта». На территории сельсовета проложено 14 километров газопровода, посажены сотни фруктовых деревьев и кустарников, оборудованы хоккейные площадки и футбольные поля, когда-то пустующие сельские клубы стали настоящими очагами культуры.

(ТАСС).

Рейд

ЕЩЕ РАЗ О ХЛЕБОКОМБИНАТЕ

МНОГО раз на страницах нашей районной газеты поднимался вопрос о неудовлетворительной работе Яйского хлебокомбината. Правда, во многом повинны виновины бината, вскрывались недостатки, ководители целого ряда совхозов намечались конкретные пути их рабкоопов, которые по-настоящему устремлены. Преследовалась одна цель — добиться снабжения населения хлебом. Но большая улучшения выпекаемых хлебобулочных изделий, расширения ассортимента которого не требует от сертификации. Но все тщетно. Хлебокомбинат до сих пор выпускает или хотя бы подекадных конкуренцию низкого качества, к ретных заявок. В результате этого же в малом ассортименте. Спидиторы торгующих организаций же призывают за хлебом нерегулярно, когда им вздумается. В чем же причина подобного положения?

— Цех мал... — говорят руководители хлебокомбината.

Да, цех действительно маловат для двух печей ФТЛ-2, установленных в нем. Использование их на полную мощность (24 тонны в сутки) сдерживает производство для населения. Нужно только увеличить площади, где можно делать больше. Но по сравнению с летним периодом у руководителей и мастеров хлебокомбината.

Хлебные полки магазинов района. Их жен выпекают необходимое в настоечном времени количестве хлеба для населения. Нужно только дать недостатком кадров: техников, работников административного аппарата, специалистов. Должен быть например, нет технологии выпечки хлеба резко сокращена. Директор комбината т. Розаленок мотивирует это тем, что хлебокомбинате побывала редакция общественной пропаганды. А емкой редакции нашей газеты так ли это? Конечно, нет.

Тогда она увидела здесь вопиющую антисанитарию. Но по-

прежнему здесь никаких изменений не вносятся как следует и сейчас. Изменилось только время года. Тогда было солнечное лето, вынужденного хлеба. В основном мае прошлого года по 5 января

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

плесенью. А о расстояниях этажерках и лотках говорить не приходится. Они так и лоснятся от грязи. Хуже того, около десятка употребляемых лотков валяются на улице, их за-

сывают воробы, которые, как известно, являются разносчиками

всевозможных инфекций.

Тов. Розаленок всю эту неприятную картину пытается оправдать, правда, в очень ограниченном количестве — 300-400 кг в сутки. Этого для населения района недостаточно. Чтобы увеличить выпуск, расширить ассортимент, необходимо, конечно, увеличить производственные площа-

ди. С этой целью строится новый цех хлебокомбината. Однако так как из-за перегрузки она не его строительство по существу успевает следить за деятельностью лаборатории. А там дела редкожная мехколония № 291,

не блещут. За две недели лаборатория самоустранилась от работы. С марта прошлого года по 5 января текущего года строители на этом объекте вообще не появлялись. Между тем, как определено договором, они должны были сдать в эксплуатацию новый цех хлебокомбината во втором полугодии 1968 года. Но... увы! Не считая монтажа оборудования (за исключением технологического), все еще на 20 процентов не закончены строительные работы. В результате пуск нового цеха строители, нарушая договор, откладывают еще на целый квартал. На этот раз, надо полагать, это будет последний срок. Трудящиеся Яи и сел района хотят, наконец, иметь на своем столе не только хлеб, но и булочные изделия в широком ассортименте и хорошего качества. А это зависит не только от коллектива хлебокомбината, но и от строителей.

Д. РУСАКОВ, А. СУХИНИН, сотрудники общественной приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму»;

Н. ЕПИХИНА, литературный сотрудник редакции.

НАМ ОТВЕЧАЮТ:

Меры принятые

ЗАВЕЗЛИ УГОЛЬ

«Холод в нашем Мальцевском магазине. Из-за него гибнут продукты, расфасованные в стеклянной посуде. Продавцу В. Степаниковой трудно соблюдать санитарию. Ей приходится работать в пальто без халата. И все из-за того, что магазин не обеспечен топливом...» — сообщили в своем письме жители села Мальцево.

По этому вопросу наш корреспондент обратился к председателю Яйского совхоза бояко тов. Губареву Л. Ф. Он ответил, что сейчас для отопления магазина завезены уголь и дрова.



УЧЕНЫЕ-СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Свыше 200 новых сортов овощных и бахчевых культур для различных зон Российской Федерации дал Научно-исследовательский институт овощного хозяйства. 50 — проходят сейчас государственные сортоиспытания.

Более сорока лет занимаются селекцией и семеноводством овощных и бахчевых культур доктор сельскохозяйственных наук профессор Борис Васильевич Квасников (на снимке). Под его руководством только за последние пять лет выведено более сорока новых сортов. Особенно высокоурожайны, перспективны и хорошо зарекомендовали себя в полевых условиях: морковь «Лосиноостровская-13», капуста «Лосиноостровская-8», арбузы «Десертный-83» и «Донской-39».

На снимке: профессор Борис Васильевич Квасников и старший научный сотрудник Грибовской овощной селекционной станции кандидат биологических наук Николай Иванович Тимин (слева) обсуждают новые методы селекции овощных культур.

Фото Н. Аникина.

Фотохроника ТАСС.

С телеграфной ленты ТАСС

ВРАЖДЕБНАЯ КАМПАНИЯ ВОКРУГ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Прага. (ТАСС). В последние стрекательские призывы «Усилия западная буржуазия пропагандой с новой силой развернула злобную кампанию вокруг Чехословакии. Здесь обращают внимание на то, что реакционная пресса и радио стремятся осложнить обстановку в Праге, помешать процессу консолидации и нормализации политической жизни страны. Преследуя эту цель, буржуазные пропагандисты распространяют разного рода ложные провокационные слухи и клеветнические утверждения. Они сознательно искажают события и факты, пытались взвесить наложение, посеять сомнения и страхи.

В передачах западных радиостанций, со страниц буржуазных газет раздаются откровенно под-

принимая меры по пресечению враждебной деятельности, направляемой против основ социализма, партии и правительства ЧССР призывают чехословацкий народ повышать революционную бдительность, укреплять единство и сплоченность социалистических сил.

ПЕТИЦИИ ПРОТЕСТА

ПАРИЖ. (ТАСС). Несколько тысяч французов поставили свои подписи под петициями протеста против агрессии США во Вьетнаме, которые были направлены эти дни в американское посольство во Франции.

Газета «Юманите» сообщает, что подписи были собраны на массовых митингах.

Жизнь дорожает

ЛОНДОН. Министр сельского хозяйства Англии К. Хьюз обявил, что с 3 февраля будут повышенены цены на хлеб. С ноября 1967 года цены в стране повышенены на более чем 7 тысяч наименований продовольственных товаров.

МОНТЕВИДЕО. В прошлом году реальная заработка уругвайцев понизилась на 28,2 процента, а за два последних года она упала почти наполовину.

(ТАСС).

НЕОБЫЧНЫЙ ЗАВОД

Статистика утверждает, что город с миллионным населением за год вывозит на свалки до 500 тысяч кубометров мусора и бытовых отходов.

Ленинградцы решили избавиться от свалок, которые занимают большие площади и ухудшают санитарное состояние пригородной зоны. В 25 километрах от города в поселке Горелово началось строительство необычного завода. Это будет первое в стране высокомеханизированное предприятие по переработке городского мусора и бытовых отходов в удобренение.

В большом корпусе высотой 15 метров и нескольких соседних помещениях разместится оборудование. Здесь с помощью магнитных приспособлений из мусора прежде всего будут извлекать металлические предметы. Затем отходы пройдут сортировку, измельчение и обработку влажным воздухом. После трехдневной переработки вся эта масса превратится в удобрение.

Специалисты подсчитали, что завод сможет давать в год 110 тысяч тонн компоста. Исчезнут оружие свалки. (Корр. ТАСС).

**КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА**

**В Белом доме—
Ричард Никсон**

В столице Соединенных Штатов Америки вступил в должность новый 37-й президент страны Ричард Никсон. Хотя победу на выборах Никсон одержал еще 5 ноября прошлого года, в соответствии с конституцией США свой пост он занял 20 января. Во время пышной церемонии были приняты беспрецедентные в истории Вашингтона меры по обеспечению безопасности президента. Патрульную службу несли свыше 10000 полицейских и работников секретной службы. Три вертолета с охраной следовали за президентским автомобилем.

Вступление в должность нового президента США—«это редкий и парадоксальный момент в американской политической жизни», пишет известный обозреватель Джеймс Гессон. Преемственность проблем здесь беспощадна. Самой острой проблемой, которую предыдущий президент Джонсон оставил в наследство Никсону является война во Вьетнаме. Именно против позорной агрессии США во Вьетнаме протестовали 19 января тысячи американцев, специально организовавшие свою демонстрацию накануне вступления в должность нового президента США. «Американцы сыты по горло этой войной», — заявил председатель комитета национальной мобилизации за прекращение войны во Вьетнаме Деллинджер. — Мы пришли в Вашингтон, чтобы потребовать от нового президента немедленного прекращения войны во Вьетнаме».

В числе других неотложных проблем, с которыми столкнется новый президент в первые дни пребывания в Белом доме, печать называет напряженную обстановку на Ближнем Востоке, возникшую в связи с покровительством США израильским агрессорам.

Правительство Никсона унаследовало ряд других сложных проблем. Так, в своем прощальном бюллетене посланием Джонсон признал, что Соединенные Штаты не выполнили поставленные цели в области здравоохранения, образования, жилищного строительства. Он вынужден был признать, что борьба с инфляцией останется одной из главных проблем в США и в будущем году. 1968 год был рекордным за последние годы по росту цен. Число американцев, живущих в бедности, достигло 22 миллионов. Рост безработицы, преступности, расовые беспорядки и многие другие проблемы будоражат сейчас общественное мнение США. Как Никсон намеревается решать эти вопросы, покажет будущее.

В. Кузнецов (ТАСС).

(Начало на 2 стр.).

ногу». Этот вдохновенный пролетарский марш сложил узник одиночной камеры Таганрогской лежат рабочему поэту Э. Потье, «Кармен», особенно куплеты Тортуры Леонид Петрович Радин, активному революционному бородору.

Образ Ленина, запевающего «Смело, товарищи, в ногу», за-

печатлен в многочисленных воспоминаниях.

Вот как рассказывает об этом И. Н. Лепешинский:

«...Илья хлебом не корми, тер. а только подавай ему это самое: «Смело, товарищи, в ногу» или «национал» перевел на русский язык «Вихри враждебные». При этом русский инженер А. Я. Коц. Пес-

сам он—основной элемент хора и национальной песни была подхвачена рабочими, много раз.

самый темпераментный дирижер. стала боевым гимном русской революции.

Его баритон с хриповатыми нотами покрывает все остальные

голоса, а руки, энергично сжатые в кулаки, размашистыми движениями во все стороны играют роль дирижерской палочки. И сколько огня, сколько революционного огня он вкладывает каждый раз все в те же незатейливые слова:

«И водрузим над землею Красное знамя труда».

Горячо любимой песней Владимира Ильича была революционная песня «Замучен тяжелой неволей». Эта же песня нравилась и старшему брату Ленина Александру Ильичу. Он пел ее последний раз перед казнью.

Любил Ленин музыку Чайковского, Римского-Корсакова, Бориса

Богдановича, Глинки, Мусатова,

Дебюса, Бетховена, Моцарта и

других композиторов.

После победы Октября «Интернационал» был провозглашен государственным гимном молодой Советской республики. С 1944 года он является партийным гимном КПСС.

В пролетарской революцион-

ской песне Ленин видел верного

друга и помощника в революци-

онной борьбе. Но музыкальный

мир Ленина не ограничивался

только любовью к песне. Влади-

мир Ильич очень любил и клас-

ическую музыку—музыку боль-

ших мыслей, глубоких чувств и

систа.

И вот наступило время, око-

тором мечтал Ильич. Свершилась

—Хорошо!—ответил Владимир

АЧИГЕЧЕВ,

директор Яйской детской му-

зыкальной школы №32.

Из зарубежных революционных

песен более всего Ленин любил

дина, нравилась ему замечатель-

ная песнь

«Смело, товарищи, в ногу».

В рабочих клубах, казармах и

школах читались лекции о ком-

позиторах Глинке и Чайковском,

Моцарте и Бетховене. Перед на-

родом выступали такие выдаю-

щиеся певцы, как Собинов, Ша-

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

«Интернационал». Слова принадлежащие кипучая музыка оперы Бизе в школах читались лекции о композиторах Глинке и Чайковском, Моцарте и Бетховене. Перед народом выступали такие выдающиеся певцы, как Собинов, Ша-

МУЗЫКА В ЖИЗНИ ИЛЬЧА

зыка великого немецкого композитора Людвига Вано Бетховена. Ич хотел, чтобы дети Советской страны были не только грамотными, но и культурными. Чтобы они любили и уважали музыку, стремились понять ее чудесную

выражения мужества, борьбы больших человеческих чувств. И всегда Ленин мечтал о том, чтобы сокровища искусства принадлежали народу.

Когда-то в заброшенном сибирском селе революционная песня выражения мужества, борьбы больших человеческих чувств. И Яков Михайлович Свердловым выходили из ворот Кремля. Из колонны школьников до них доносились песня «Смело, товарищи, в ногу». Владимир Ильич с Однажды Владимир Ильич и Яков Михайлович остановились. Яков Михайлович обернулся к Ленину и говорит: «Нет, дело наше непобедимое. Даже если мы и погибнем, они, вот эти ребята, пойдут вперед! Если в десять лет они поют наши песни, то выражают настоящими революционерами и совершают все то, чему мы положили начало!»

В. АЧИГЕЧЕВ,

директор Яйской детской музыкальной школы №32.

„МАЛАЯ ТРЕТЬЯКОВКА“



Спорт • Спорт • Спорт • Спорт • Спорт • Спорт • Спорт

ПОБЕДИТЕЛИ — ШАХМАТИСТЫ ФАБРИКИ

19 января на соревнованиях бината, совхоза «Яйский» и швейной фабрики. Среди женщин-шахматистов сыгран последний, сборная команда милиции. В девятый тур. Правда, чемпион упорной борьбы с 21,5 очками был уже известен раньше, им на второе место вышли шахматисты сборной команды милиции. Дружный коллектив шахматистов сборной команды милиции фабрики № 8. Но на второе место претендовали три коллектива: лесопромышленного комбината, лесопромышленного комбината.

Приходим и логовую таблицу очередного первенства района по шахматам (по первой — количество очков, во второй — место).

Швейная фабрика № 8	24,5	1
Сборная команда милиции	21,5	2
Лесопромышленный комбинат	19,5	3
Яйский совхоз	17	4
Управление сельского хозяйства	16,5	5
ЦРММ	16	6
Райбольница	10,5	7
Лесопильно-клепочный завод	9	8
Райисполком	4,5	9

В личном первенстве победителями вышли: на первой доске Н. И. Никольский (ЛПК), на второй доске — Н. Е. Бабушкин

(швейная фабрика). Среди женщин-шахматистов сыгран последний, сборная команда милиции. В девятый тур. Правда, чемпион упорной борьбы с 21,5 очками был уже известен раньше, им на второе место вышли шахматисты сборной команды милиции фабрики № 8. Но на второе место претендовали три коллектива: лесопромышленного комбината, лесопромышленного комбината.

24 января в пос. Промышленная состоится первенство областного совета ДСО «Урожай» по шахматам. В сборной команде за честь нашего района будут выступать Н. И. Бабушкин, Н. И. Никольский и Нина Пьяных.

А. АLEXANDROV.

Определелись сильнейшие Три дня в Новокузнецке проходили соревнования лучших самбистов сибирской зоны. В упорных поединках на ковре победителем в полуявлении весовой категории стал новокузнецчанин мастер спорта СССР Анатолий Низюк. Борцы из Кемерова Ф. Бойко и М. Клинов завоевали третьи места.

Но в командном зачете сильнейшими оказались гости. Первое место заняли самбисты Омска, второе — красноярцы, на третьем — спортсмены из Томска, команда кемеровчан только на шестом.

ПОБЕДНОЕ ПОСТОЯНСТВО

Ленинград, 20 января. (ТАСС). Сильный мороз заставил скратить последние лыжные дистанции кавалерийских игр, но не сумел внести ощущимые коррективы в результаты заключительных гонок. 26-летняя студентка из Прокопьевска Галина Кулакова, как и накануне, победила на «нестандартной» шестикилометровой дистанции — 22 минуты 9 секунд.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

**НАШ АДРЕС
И
ТЕЛЕФОНЫ**

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

**ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
(ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА)**

Тираж 3558 экз. Заказ 160

Яйский комбинат бытового обслуживания производит замену шариковых авторучек два раза в неделю: в среду и пятницу, с 10 часов утра до 18.00. Администрация.